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TÁJÉKOZTATÁS 

a két  ülés között  el telt időszakban történt   

a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatát érintő  

fontosabb eseményekről  

2021. december 3. 

Román hét az Eleki Román Általános Iskolában. A román nyelv erősítését és a román 

nemzetiségi hagyományok megismerését elősegítő tematikus hét záró napján, az Országos 

Román Nemzetiségi Önkormányzatot Kozma György elnök és Netye Bertold elnökhelyettes 

képviselték. 

 

2021. december 5. 

A Kétegyházi Román Ortodox Templom védőszentjének az ünnepe. Az ünnepségen részt 

vettek Kozma György elnök, Pál-Árgyelán Elvira és Netye Bertold elnökhelyettesek. 

 

Hálaadás Napja a Méhkeréki Baptista Gyülekezetben. Az ünnepségen részt vett Kozma György 

elnök és Netye Bertold elnökhelyettes. 

 

2021. december 6. 

A gyulai Szent Miklós Román Ortodox Templom védőszentjének ünnepe. A szent liturgiát 

követően a Nicolae Bălcescu Román Általános Iskola diákjai mikulás napi műsort adtak elő. A 

szentmisén Kozma György elnök és Netye Bertold is részt vett. 

 

2021. december 8. 

Kozma György elnök, a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata székházában egy 

kötetlen, baráti beszélgetésre invitálta a szarvasi Gál Ferenc Egyetem Pedagógiai Karának 

Nemzetiségi és Idegennyelvi Tanszékének 13 hallgatóját és a kíséretükben lévő Dr. Birescu 

Mihaela és Patkás György tanárokat. 
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A találkozót megtisztelte jelenlétével Őexellenciája, Florin Trandafir Vasiloni, Románia gyulai 

főkonzulja. 

A megbeszélésen közös projektek ötletei, romániai szakmai gyakorlati képzések, illetve az 

országos önkormányzat, a konzulátus képviselői, valamint a szarvasi hallgatók és pedagógusok 

közötti félévenkénti találkozók megtartásának szükségessége fogalmazódott meg. 

 

Mészáros Tivadar tisztelendő úr születésének 100. évfordulója. A jeles nap alkalmából 

megemlékezést szervezett a Magyarországi Románok Kulturális Szövetsége. Az eseményen 

Kozma György elnök képviselte az önkormányzatot.   

 

2021. december 10. 

Áder János köztársasági elnök ádventi ebéden látta vendégül az Országgyűlés nemzetiségi 

képviselőjét, valamint szószólókat és a nemzetiségi országos önkormányzatok elnökeit. 

A román közösség részéről részt vett Kreszta Traján és Kozma György. 

 

2021. december 12. 

A békéscsabai Román Ortodox Templom védőszentjének ünnepe. A szent liturgiát Siluan 

Mănuilă püspök úr celebrálta, melyet követően a Békéscsabai Román Nemzetiségi 

Önkormányzat vendégül látta a helyi hívőket. Az eseményen Kozma György elnök képviselte 

az országos román önkormányzatot. 

 

2021. december 14. 

Nemzetiségek napja alkalmából, az országos román önkormányzat székházában átadtuk a 

„Magyarországi Románokért” című kitüntetést, melyet 2021. évben Márk György, 

közösségünk prominens személyisége kapta. 

 

2021. december 16. 

Kitüntetést vehetett át a gyulai Pro Musica román kórus Eleken, a nemzetiségek napja 

alkalmából szervezett megyei díszünnepségen. 

A pandémia miatt szűk körben tartott rendezvényen Tircsi Richárd, a Miniszterelnökség 

egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkárságának főosztályvezetője és Zalai 

Mihály, a megyei közgyűlés elnöke adott át díjakat a nemzetiségek 2020. és 2021. évi 

kitüntetettjeinek. Utóbbiak a koronavírus-járvány miatt nem vehették át korábban 

elismerésüket. 
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A 2020. év román nemzetiség kitüntetettje Dr. Petrusán György, a szegedi egyetem román 

tanszékének korábbi vezetője, főiskolai tanár lett. 

2021-ben a román nemzetiség kitüntetettjének a 30 éves Pro Musica román kórust választották. 

A Pro Musica kórust a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata terjesztette fel a 

díjra 

 

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata és a Magyarországi Románok Ifjúsági 

Szervezete, a karácsonyi ünnepkörhöz közeledve közös programot szerveztt a hazai románság 

számára. A „Karácsonyvárás” című kulturális rendezvényen több hazai román nemzetiségi 

kulturális együttes, diákok kolindáltak. A rendezvény sikeréhez hozzájárult, hogy az országos 

román önkormányzat udvarán került megrendezésre.   

 

2021. december 17. 

A Budapesti Bolgár Nemzetiségi Művelődési Ház adott otthont a Nemzetiségi Díjak díjátadó 

ceremóniájának. Az okleveleket és plaketteket Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes és 

Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára 

adták át.  

A magyarországi román közösség erőfeszítéseit a 70 éve tevékenységet folytató "Foaia 

românească" hetilap szerkesztőségének odaítélt díjjal jutalmazták, a díjat a főszerkesztő, Simon 

Éva vette át. 

Az eseményt megtisztelték jelenlétükkel, Őexcellenciája Gabriel Șopandă, Románia budapesti 

nagykövete, Mircea Leucea, miniszteri meghatalmazott, Kreszta Traján, a román nemzetiség 

szószolója a magyar parlamentben, Kozma György, a Magyarországi Románok Országos 

Önkormányzatának elnöke, Pál -Árgyelán Elvira MROÖ elnökhelyettes, Elekes Gabriella, az 

Ortodox Nők Egyesületének budapesti elnöke, Halász János Pál, a román nemzetiségi szószólói 

iroda vezetője. 

 

2021. december 18. 

A Mezőkovácsházi Román Nemzetiségi Önkormányzat karácsonyi estje. A rendezvényen Pál-

Árgyelán Elvira és Netye Bertold elnökhelyettesek képviselték az országos román 

önkormányzatot. 

2021. december 22. 

A Sarkadi Román Nemzetiségi Önkormányzat Karácsonyi Estje. A rendezvényen Kozma 

György elnök képviselte az önkormányzatot.  
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2022. január 3. 

A Méhkeréki Román Ortodox Templom parókusa Ioan Bun tisztelendő úr, méltósággal viselt 

betegség után január 3-án elhunyt. A temetés előtti szertartáson és a január 7-i temetésen az 

országos román önkormányzat több képviselője is részt vett. 

 

2022. január 13. 

Vízkereszt ünnepén Siluan Manuilă Püspök Úr hagyományosan meglátogatja Gyula Városában 

lévő román intézményeket és egy szentmise keretén belül megszenteli az intézményt és az ott 

dolgozókat. Többek között a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatához is 

ellátogatott. 

 

2022. január 14. 

Románia Budapesti Nagykövetsége és a Budapesti Román Kulturális Intézet a nagykövetség 

székházában tartotta meg a Román Kultúra Napja alkalmából rendezett eseményt. A 

rendezvény két könyvbemutatóból állt, Dr. Mihaela Bucin: A Magyar Alföld román ajkú 

kortárs közösségeinek mesemondói és narratív repertoárjuk és Nagy Levente: A román 

reformáció, mint magyar- román kulturális és irodalmi transzferjelenség a 16.- 17. században 

című művének ismertetéséből. 

Az eseményt Őexcellenciája Gabriel Șopandă nagykövet és Dr. Simona Tănăsescu a Budapesti 

Román Kulturális Intézet igazgatója nyitotta meg, akik a rendezvény jelentőségére hívták fel a 

figyelmet, ezt követően a jelenlévők részt vettek a két mű szerzőik általi bemutatóján. 

A rendezvényen Kozma György elnök képviselte az önkormányzatot.  

 

2022. február 5. 

Botás László, az Eleki Román Nemzetiségi Önkormányzat elnökének kezdeményezésére egy 

munkaértekezletre került sor Szelezsán György Elek város polgármestere, Petru-Claudiu 

Bătrânuț, a romániai Grăniceri polgármestere és Kozma György, a Magyarországi Románok 

Országos Önkormányzatának elnöke között. 

Ebből az alkalomból Kozma György elnök bemutatta az országos önkormányzat sokrétű 

feladatait, az eleki román nemzetiségi oktatás jelenlegi helyzetét, és egyben tájékoztatta a 

nyilvánosságot arról, hogy a Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős 

Államtitkársága által elkülönített intervenciós alapból 50 millió forint jut az eleki román 

általános iskola tornatermének felújítására, valamint sportudvarának kialakítására. 
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Természetesen megtekintették a beruházásban érintett nemzetiségi oktatási intézményt is, ahol 

Szelezsán Péter igazgató úr fogadta a delegáció tagjait. 

 

A Kozma János által vezetett Magyarországi Románok Sakk Egyesülete 13. alkalommal a 

rendezte meg a gyulai nemzetközi sakk kupát. Az eseménynek a Magyarországi Románok 

Kulturális Szövetségének székháza adott otthont, és 50 sakkozó (20 felnőtt és 30 gyermek) vett 

részt Romániából és Magyarországról egyaránt. 

A rendezvényen Kozma György elnök is részt vett. 

 

2022. január 12. 

Hagyományos Román Batyus Bál Eleken. Az esemény, a hagyományoknak megfelelően az 

Eleki Román Nemzetiségi Önkormányzat tagjainak szervezésében valósult meg. A román bálra 

a helyi művelődési házban 160, többségében helybéli lakos részvételével került sor. 

Az országos román önkormányzatot Kozma György elnök képviselte.  

 

2022. január 13. 

A Méhkeréki Román Ortodox Templom parókusára Ioan Bun atyára emlékeztünk Méhkeréken. 

Ugyan ezen a napon beiktatásra került a Méhkeréki Román Ortodox templom parókusa Ionuț 

Negreu tisztelendő úr.   

 

Gyula, 2022. február 22. 


